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Bedeutende theologische Publikationen aus dem

EVANGELISCHEN VERLAG AG., ZOLLIKON-ZÜRICH

Karl Ludwig Schmidt

Ein Gang durch den
Galaterbrief

Leben, Lehre, Leitung in der Heiligen Schrift

Geh. Fr. 5.—

Oscar Cullmann

Karl Ludwig Schmidt

Die
Judenfrage

im Lichte der Kapitel 9—11 des Römerbriefes

Geh. Fr. 3.-

Königsherrschaft Christi und
Kirche im Neuen Testament

Oscar Cullmann

Die ersten christlichen
Glaubensbekenntnisse

Geh. Fr. 3.30

Wilhelm Vischer

Das Christuszeugnis des Alten Testamentes

Band I: Das Gesetz Band II: Die früheren Propheten

Geh. Fr. 2.20

Leinen Fr. 10.— Leinen Fr. 17.50

Zum Werke Carl Spittelers

Dr. FRITZ RUBI

Prometheus und Christus
Größe und Grenzen von Carl Spittelers religiöser Weltanschauung

282 Seiten. Broschiert Fr. 12.50

Eine Darstellung des eigentlichen Kernproblems von Spittelers Persönlichkeit und

Dichtung: das philosophische und religiöse Weltbild, gemessen am christlichen

Bekenntnis. Das Buch darf als zusammenfassende Betrachtung und endgültige Klärung

strittiger Punkte in der ganzen Erscheinung Spitteier angesehen werden.

Erhältlich in jeder Buchhandlung

A. FRANCHE AG., VERLAG, BERN



Christoph Blumhardt
Pre&tgtett urtö 2lnbad)ttn

Herausgegeben 'von R. Lejeune

Im Namen Blumhardt verkörpert sich die ganze Tiefe und Innerlichkeit echter evangelischer

Frömmigkeit. Gott und immer wieder Gott als lebendiger Mittelpunkt des Lebens,
von dem her und auf den hin alles bestimmt und geordnet wird. So entsteht eine feste
Hierarchie der Werte, die aus der chaotischen Umwertung aller religiösen und sittlichen
Begriffe von heute wie ein Fels im Meer und eben wie ein Leuchtturm im Sturm hervorragt.

Erster Band

3efus fft 0feger!
Predigten und Andachten 1880 —1888

Zweiter Band

Sterbet, fo t»ir6 3efue leben!
Predigten und Andachten 1888 — 1896

Dritter Band

3ljr Utenfdjen fetb (Rottes!
Predigten und Andachten 1896—1900

Vierter Band

(Sottes 2teid) lommt!
Predigten und Andachten 1907—1917

Jeder Band geheftet Fr. 8.—, Leinen Fr. 10.—. Einzeln käuflich

£l)ri|îopl? 2Muml;arbt tmb feine 23otfd)aft
Herausgegeben von R. Lejeune. 208 Seiten. Leinen Fr. 3.80

ROTAPFEL-VERLAG • ERLENBACH-ZÜRICH

Abhandlungen zur Theologie des Alten und Neuen Testaments

Nr. 1 : Zur Engelchristologie im Urchristentum
Abbau der Konstruktion Martin Werners

Von Prof. Wilhelm Michaelis. 240 Seiten. Großoktav, geh. Fr. 6.80

Nr. 2: Das Abendmahl im Neu«-11 Testament
Von Prof. Ernst Gaugier. 68 Seiten. Großoktav, geh. Fr. 1.80

Nr. 3: Urchristentum und Gottesdienst
Von Prof. Oscar Cullmann. 88 Seiten. Großoktav, steif brosch. Fr. 5.80

Nr. 4: Das Menschenverständnis des Alten Testaments
Von Prof. Walther Eichrodt. 78 S. Großoktav, steif brosch. Fr. 5.50

Nr. 5 : Kanonische 1111 «1 apokryphe Evangelien undApostelgeschichten
Von Prof. Karl Ludwig Schmidt

100 Seiten. Steif broschiert, Großoktav Fr. 6.—

Nr. 6: Verheißung und Erfüllung
Untersuchungen zur eschatologischen Verkündigung Jesu

Von Prof. Werner Georg Kümmel. 96 Seiten. Großoktav, kart. Fr. 6.—-

Verlag von Heinrich Majer, Basel



Vor kurzem erschienen Jeremias Gotthelf

Predigten
Herausgegeben von Kurt Guggisberg

4.00 Seiten. Geheftet Fr. 10.50, Leinen Fr. 12.—, Halbleder Fr. 18.—

Auch in den Predigten wird Gotthelf zum großen Lebens- und Seelenschilderer, zu einer

prophetischen Gestalt, die der heutigen Zeit und dem heutigen Geschlecht etwas zu sagen
hat. Vom Ewigen her wird das Menschliche und oft allzu Menschliche beleuchtet.

Fritz Medicus

Das Mythologische in der Religion
Eine philosophische Untersuchung

228 Seiten. Geheftet Fr. 13.50, in Leinen Fr. 14.50

«Es ist unmöglich, den Reichtum des Buches auch nur flüchtig anzudeuten oder sich gar
mit der Fülle der Gedanken auseinanderzusetzen. Was Medicus über das Wesen des

Glaubens, über das Verhältnis von Religion und Kunst usf. sagt, gehört zum Wertvollsten,

was ich in dieser Richtung seit langem las.» Pfr. Hans Wegmann, Volkshochschule

EUGEN RENTSCH VERLAG • ERLENBACH-ZÜRICH

Die reformierten Klassiker aus dem Zwingli-Verlag, Zürich

In einer hübschen, handlichen Ausgabe erscheinen die Hauptschriften v. Ulrich Zwingli,
Johann Caspar Lavater, Alexandre Vinet, Johannes Calvin, Heinrich Bullinger u. a.

Von dem bekannten Kirchenhistoriker Professor Dr. E.Staehelin der Universität Basel
sind bearbeitet worden :

Lavaters ausgewählte Werke

4 Bände, illustriert, mit Bibelstellen-, Personen-, Orts- und Sachregister. Eine vorzügliche

Auswahl aus dem großen Schrifttum des bedeutenden Zürcher Gelehrten des 18.

Jahrhunderts. Preis für jeden Band Fr. 7.50. Bei Subskription auf das ganze Werk
10% Ermäßigung.

Alexandre Vinets ausgewählte Werke

Alexandre Vinet ist eine der großen Gestalten der schweizerischen Geistes- und
Kirchengeschichte des 19. Jahrhunderts. Bis heute sind von den vier vorgesehenen Bänden

die ersten beiden:

* Liberalismus und Erweckungsbewegung im Zeitalter derRestauration 1814-30 » und

«Ringen um die christliche Grundlage des Völkerlebens in den ersten Jahren der
Regeneration 1830-37*

erschienen. Preis pro Band Fr. 9.50. Bei Subskription 10% Ermäßigung.



THEOLOGICA aus BEG-YERLAG BERN
Neu s Das tausendjährige Reicli. Eine biblisch-theologische Studie von Dr. theol.

Hans Bietenhard, 188 S., broschiert Fr. 7.— plus Wust. Beachten Sie gefl.
Besprechung in diesem Heft.

Neu : Herkunft und Bedeutung des Ausdrucks „Leiden und Sterben Jesu Christi46.
Yon Prof. Dr. Wilhelm Michaelis. 16 S. Fr. —.80 plus Wust. Der Autor dieser
Abhandlung ist bekannt für seine gründliche Auswertung biblischer Begriffe. Es
ist deshalb nicht nur nützlich, sondern zugleich ein „Aufbauwerk" seinen
Ausführungen mit voller Anteilnahme zu folgen.

Der Herr verzieht nicht die Verheissung. Die Aussagen Jesu über die
Nähe des Jüngsten Tages. Von Prof. Dr. Wilhelm Michaelis. 80 Seiten, kartoniert
Fr. 2— plus Wust. Hier ist eine eindrückliche Antwort auf die Behauptung der
„Konsequenten Eschatologie", die verdient aufmerksam gelesen und streng durchdacht

zu werden. Diese Denkarbeit wird dem Lesenden reichen Gewinn vermitteln.
Wenden Sie sich an Ihren Buchhändler.

Soeben ist erschienen :

Sieben Thesen wider den Nietzsche-Geist
Von Lie. theol. Karl Zickendraht. Kartoniert Fr. 2.—

Ziekendraht zeigt in welch hohem Masse die blendenden Schriften und
»Aphorismen dieses Christusgegners Ursache des Nationalsozialismus,
des Faschismus und anderer machtpolitischer Versuche sind.

Verlag Friedrich Reinhardt AG., Basel

Evangelische Zeitschriften

In Extremis
Organ der schweizerischen christlichen Studentenvereinigungen
11. Jahrgang. Jährlich 8 Hefte. Preis pro Jahr Fr. 4.—

Unter der zielbewußten Redaktion von Pfr. Jean Louis Leuba stellt dieses in erster
Linie von vielen Studenten aller Fakultäten abonnierte Blatt alles Geschehen unter
die Entscheidung der Bibel. «In Extremis» ist zweisprachig, und neben den
führenden christlichen Studenten kommen gelegentlich auch unsere bedeutendsten
Theologen, christlichen Männer der Wirtschaft, des Rechts und der Naturwissenschaften

zu Worte.

Kirchenblatt für die reformierte Schweiz
Erscheint alle 14 Tage. Halbjahresabonnement Fr. 7.—, Jahresab. Fr. 14.—

Neben der Auslegung der Bibel gibt dieses Blatt eine ausgezeichnete Übersicht über
alles evangelische Leben außerhalb und innerhalb der Schweiz. Chefredaktor ist
Pfarrer Wieser in Riehen. Mitarbeiter sind unsere führenden Theologen, wie Karl
Barth, Eduard Thurneysen, Emil Brunner, Gottlob Schrenk, Adolf Keller. Alle
wesentlichen theologischen Neuerscheinungen werden eingehend besprochen. Das
Blatt für die Pfarrer und gebildete Christen aller Berufe.

Verlangen Sie kostenlos Probenummern vom Verlag Friedrich Reinhardt AG., Basel 12



Aus dem

Verlag der Evangelischen Gesellschafl St. Gallen

Evangelischer Glaube
Versuch einer zusammenfassenden Darstellung

von Pfr. Dr. H. M. Stückelberger

215 Seiten, Lwd. Fr. 8.80

Heinz Zwicker

Gotfesreich und Weltreich
Des Christen Stellung zum Staatsleben im Wandel der Geschichte

Kart. Fr. S•—, Lzvd. Fr. 6.30

Werner Ninck

Die christliche Gemeinde heute
Ein Gemeindeglied an Gemeindeglieder und Theologen

Lwd. Fr. 9.20

Dr. Lewis Sperry Chafer

Unser Heil
Übersetzt von Pfr. H. Doebeli, Bilten. Kart. Fr. 5.50, Lzvd. Fr. 7.—

Ein gut verständlicher Führer zur zentralen Botschaf): der Bibel

Prof. Dr. Karl Barth

Gemeinschait in der Kirche
Brosch. Fr. 1.—

Worin besteht die wahre Gemeinschaft in der Kirche • Wo und
wie ist sie möglich • Auf diese Fragen gibt Barth in biblischer

Weise die notwendigen grundsätzlichen Antworten

In jeder Buchhandlung erhältlich



Biblische Bücher ausgelegt für die Gemeinde

Eduard Thurneysen. Der Brief des Paulus an die Philipper
2. Auflage. Broschiert Fr. 4.50, Leinen Fr. 6.50

Eduard Thurneysen, Der Brief des Jakobus
2. Auflage. Broschiert Fr. 4.50, Leinen Fr. 6.50

Walter Liithi, Johannes

Das vierte Evangelium. 3. Aufl. Brosch. Fr. 7.—, Leinen Fr. 9.50

Walter Liithi, Die kommende Kirche
Die Botschaft des Propheten Daniel. 13.-16. Taus. Leinen Fr. 4.—

Walter Lüthi, Dies ist's, was der Prophet Arnos gesehen hat
11.-13. Tausend. Broschiert Fr. 2.50, Leinen Fr. 4.—

Walter Lüthi, Habakuk rechtet mit Gott

5. Auflage. Broschiert Fr. 2.—, Leinen Fr. 3.—

Wilhelm Vischer, Psalmen

2. Auflage. Broschiert Fr. 4.50, Leinen Fr. 6.50

Walter Lüthi und Robert Brunner, Der Bleiland

Ein Gang durch die Bergpredigt. 5. Auflage. Leinen Fr. 5.50

Bobert Brunner, Der Gottesknecht

Eine Auslegung des Buches Hiob
2. Auflage. Broschiert Fr. 3.—, Leinen Fr. 4.50

Verlangen Sie einen Prospekt von Ihrem Buchhändler oder vom

Verlag Friedrich Bernhardt AG.; Basel
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